STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/8783

Thema: Erhebung von Telekommunikationsdaten im Zusammen-
hang mit Veranstaltungen und Spaziergdngen in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Fragen wie folgt:

Frage 1:

In welchem Umfang erfolgten und erfolgen Erhebungen von Verkehrs-
daten, inshesondere Mobilfunk-Standortdaten, bei Erbringern von Tele-
kommunikationsdiensten im Zusammenhang mit o6ffentlichen Veran-
staltungen, wie Demonstrationen bzw. Aufziigen, und von 6ffentlichen
Zusammenkiinften von Menschen ohne Veranstaltungscharakter, wie
Spaziergdangen, durch sdachsische Behoérden im Jahr 2021 und aktuell?
(Bitte monatsweise aufschliisseln nach Art, Umfang, Dauer und Zweck
der Datenerhebungen, insbesondere, bezogen auf Anzahl von Veran-
staltungen/Zusammenkiinften, Orten und Wochentagen sowie anonymi-
siert und nicht-anonymisiert und erhebende Behorde)

Frage 2:

In welchem Umfang erfolgten und erfolgen Erhebungen von Verkehrs-
daten, insbesondere Mobilfunk-Standortdaten, nicht bei Erbringern von
Telekommunikationsdiensten im Zusammenhang mit 6ffentlichen Ver-
anstaltungen, wie Demonstrationen bzw. Aufziigen, und von &ffentli-
chen Zusammenkiinften von Menschen ohne Veranstaltungscharakter,
wie Spaziergdngen, durch sichsische Behérden im Jahr 2021 und aktu-
ell? (Bitte monatsweise aufschliisseln nach Art, Umfang, Dauer und
Zweck der Datenerhebungen, insbesondere, bezogen auf Anzahl von
Veranstaltungen/Zusammenkiinften, Orten und Wochentagen sowie
anonymisiert und nicht-anonymisiert und erhebende Behérde)
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Sdchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Strafenbahnli-
nien 3, 6,7, 8, 13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.



STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

Frage 3:

Sofern von der Beantwortung vorstehender Fragen ,,aus Griinden der Zumutbar-
keit wegen des hierfiir erforderlichen unverhéltnismiaRigen Aufwands abgesehen*
wiirde (bspw. ,,mangels statistischer Erfassung etc.): Welche Teile der vorstehen-
den Fragen kénnen dennoch beantwortet werden und wie lauten diese Antworten?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Die erfragten MaRnahmen sind gemaR § 67 Absatz 1 Sachsisches Polizeivollzugsdienst-
gesetz (SachsPVDG) und § 68 Absatz 1 SachsPVDG unter den Voraussetzungen des
§ 66 Absatz 1 Satz 2 SachsPVDG zuldssig. Veranstaltungen und ,Spaziergénge” im
Sinne der Fragestellungen sind davon nicht umfasst.

Mit freundlichen GriiRen

AL

rof. Dr. Roland Wéller
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